



李霄鹏。 资料图



焦海龙运球进攻。 资料图

国足今日起海口集训 泰山队集训计划有变

最安全媒体记者 牛志明

3月3日，中国男足在海南海口开启新一期集训，本期集训的目的是备战3月24日和29日的两场世预赛12强赛。按照计划，国足在海口集训两周，预计3月17日前往阿联酋沙迦。与此同时，U23国足也在海口训练，届时两队可能会进行热身赛，并且一起前往阿联酋参加比赛。泰山队有10名球员入选两支国字号球队，他们直到4月才能归队，泰山队的集训计划也有新的调整。

国足在春节期间先后输给日本队和越南队，提前失去出线希望，李霄鹏上任后的两场比赛都输球，这也让他面临更大压力。按照赛程安排，国足在3月份还有两场世预赛12强赛，分别是24日对阵沙特队、29日对阵阿曼队。由于疫情，国足只能再次放弃主场，确定24日在阿联酋沙迦对阵沙特队，这场比赛李霄鹏要争取带队拿分，止住连败的势头。需要指出的是，沙特队只要赢球就可以确保晋级世界杯，他们肯定也会全力以赴。

为了打好未来两场世预赛12强赛，李霄鹏征调39名球员在海口集训，全队3月3日集中训练，预计3月17日启程前往阿联酋沙迦。从人员组成看，李霄鹏并没有大幅度调整阵容，只是补充了部分年轻球员。正常情况下，李霄鹏会带领25名左右的球员前往西亚，这意味着超过10名国脚只是参加海口训练，无法前

往西亚进行比赛，竞争也很激烈。此外，扬科维奇带领的U23国足也在海口训练，他们将和国足一起飞往西亚，参加3月23日到29日进行的迪拜杯比赛。赛程显示，U23国足23日对阵阿联酋队，26日对阵越南队，然后29日再进行排位赛。

正常情况下，国足会在海口训练期间和U23国足进行热身赛，李霄鹏也可以和扬科维奇进行沟通交流，毕竟国足的更新换代也是一个趋势，部分U23球员未来有望进入国足，参与2023年亚洲杯的备战工作。泰山队总共有10名球员进入两支国字号球队，他们都会先参加海口集训，是否能随队前往阿联酋，还要看李霄鹏的选择。

泰山队原计划前往广州进行集训，不过受到疫情影响，泰山队取消了广州集训的计划，近期会一直留在济南进行训练。如今，泰山队训练遇到两个难题。第一是阵容不整，10名球员被国家队征调，外援尚未归队，球队的训练阵容很不齐整，全队可能直到4月中旬才能凑齐完整阵容。第二是热身赛安排不便，如今多数球队在上海和海口集训，泰山队要想联系热身赛，确实有一定难度。根据现实情况，泰山队也会及时调整集训计划，争取在赛季开始前更好调整全队状态，在新赛季联赛里能有更好的发挥。

季后赛名额争夺关键战 山东男篮今日对阵天津

最安全媒体记者 牛志明

101比127，山东男篮输给广东男篮，这个结果并不意外，毕竟两队的实力差距明显。从比赛的进程看，山东男篮面对广东男篮的全场防守很不适应，徐长锁有意安排更多球员出场调整状态，为接下来的比赛做准备。按照赛程安排，3日11时，山东男篮对阵排名第14的天津男篮，这场比赛非常关键，直接影响季后赛名额争夺的走势。

经过一个月的休整后，山东男篮的阵容更为齐整，丁彦雨航和焦海龙伤愈复出，两人都是首发出场。面对广东男篮，丁彦雨航在开局阶段连续领到犯规，在第一节的手感也并不是很理想，只有4中1的效率，命中一个幸运的三分球。对于丁彦雨航，广东男篮的防守很有针对性，无论是周鹏的单防还是其他球员的协防，都非常重视对丁彦雨航突破的限制。比赛中丁彦雨航多次被断球，这也是广东男篮防守战术的成功。

随着比赛进行，丁彦雨航逐渐找回手感，之后6次出手命中4球，其中两次单打得手，可以看出，他的身体状态的确有了一个不错的提升。特别是第三节，丁彦雨航面对多人防守，空中闪躲后出手命中，这也是他积极调整的一面。本场比赛，丁彦雨航10中5拿到12分的数据还算不错，全场他只打了25分钟，徐长锁给了他恢复的时间。接下来面对实力不强的对手时，丁彦雨航

还要承担更多得分重任。

相比而言，首发的焦海龙发挥并不理想，他6中0一分未得，还未能找回手感。从全队的出场时间看，只有陶汉林在30分钟以上，这比之前的场均40分钟还是有了明显下降。其余大部分球员出场时间都在20分钟到25分钟之间，徐长锁有意给更多球员时间，对阵广东男篮的比赛更像是以赛代练，帮助球员们调整状态。外援哈德森打了24分钟，拿到18分7次助攻，吉伦沃特打了21分钟，拿到15分9个篮板，他的手感并不是很好，比赛中心态一度失衡领到技术犯规，但徐长锁只能积极调动他的状态，毕竟在第三外援无法到队的情况下，哈德森和吉伦沃特都很重要。

天津男篮近期的势头很不错。1日的比赛，天津男篮险些逆转击败广州男篮，最终只是4分惜败给对手，外援伯顿拿到40分，罗切斯特同样发挥出色。按照规则，天津男篮在比赛中可以采用单节双外援的配置，这也是他们的优势，如果可以很好利用，的确会产生很大威胁。对于山东男篮来说，如果击败天津男篮，胜场差距扩大到5场，争夺季后赛名额会更为主动。如果输给天津男篮，两队的胜场差距缩小到3场，而且未来还有一次交手的机会，这会给山东男篮更多压力。因此，这场对决非常重要，徐长锁和全队都要积极调整，争取掌握主动权。